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Директор                                                                              В. И. Иваньков

Главный инженер проекта                                                 А.В.Могилевцев
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1. СОСТАВ ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ 
	Номер заказа
	Наименование

	25/23-00-

ППТ
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	Раздел 4
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планировки территории. Пояснительная записка


2. Сведения о наличии допуска к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства в ООО «ССМ - Проект».

Проектная организация ООО «ССМ – Проект» осуществляет свою деятельность на основании регистрации в государственном реестре саморегулируемых организаций, что подтверждает выписка из единого реестра сведений о членах саморегулируемых организаций в области инженерных изысканий и в области архитектурно-строительного проектирования и их обязательствах №3232037574-20230906-1206 от 06.09.2023г.

3. Общая часть

Основанием для разработки проекта планировки является Постановление Администрации Брянского района от 16.08.2023г №815 "О разработке проекта планировки и проекта межевания территории".

Проект планировки выполняется с целью:
Обеспечения устойчивого развития территории и улично - дорожной сети города Брянска и Брянского района.

Задачи проекта планировки:
1. Выделения и установления параметров планируемого развития элементов планировочной структуры территории.

2. Установления границ земельных участков, на которых расположены объекты капитального строительства, границ инженерной и дорожной инфраструктуры, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов

Планировочная структура проектируемой территории обусловлена природными факторами и градостроительной ситуацией.

Планировочная структура проектируемой территории обусловлена природными факторами и градостроительной ситуацией.

Основанием для выполнения проекта планировки являются:

- Постановление Администрации Брянского района от 16.08.2023г №815 "О разработке проекта планировки и проекта межевания территории".

- "Техническое задание на разработку проекта планировки и проекта межевания территории в кадастровом квартале 32:02:0210124 для размещения улично - дорожной сети от комплекса многоквартирных многоэтажных жилых домов, расположенных по ул. Соборной в п. Свень, Брянского района, Брянской области до проспекта Московского г. Брянска, в районе земельного участка с кадастровым номером 32:28:0041604:952", разработанное отделом архитектуры администрации Брянского района.
Федеральные нормативные документы

· Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;

· Земельный кодекс  Российской Федерации от 25.10.2001 № 136 - ФЗ;

· Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

· Постановление Правительства РФ от 12.05.2017 №564 "Об утверждении Положения о составе и содержанию документации по планировке территории, предусматривающей одного или нескольких линейных объектов";

· СП 42.13330.2016 (СНиП 2.07.01-89*) "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений";

· СП 104.13330.2016 "Инженерная защита территории от затопления и подтопления";

· СП 467.1325800.2020 "Территории городских и сельских поселений. Правила планировки, застройки и благоустройства жилых микрорайонов";

· СП 396.1325800.2018 "Улицы и дороги населенных пунктов. Правила градостроительного проектирования;

· СП 30-102-99 "Планировка и застройка территорий малоэтажного строительства".

Региональные нормативные документы

· Закон Брянской области от 15.03.2007 №28-З "О градостроительной деятельности в Брянской области";

· Региональные нормативы градостроительного проектирования Брянской области, утвержденные постановлением Правительства Брянской области от 04.12.2012 №1121;

· Схема территориального планирования Брянской области, утвержденная постановлением Администрации Брянской области от 14.06.2011 №528;
· Схема территориального планирования Брянского района, утвержденная решением Брянского районного Совета народных депутатов от 27.10.2010 №4-10-3;
· Генеральный план Свенского сельского поселения, утвержденный решением Брянского районного Совета народных депутатов от 31.10.2012 г. №4-29-12;
· Правила землепользования и застройки Свенского сельского поселения, утвержденные решением Брянского районного Совета народных депутатов от 25.06.2014 №5-10-3.
4. Описание природно-климатических условий территории, в отношении
 которой разрабатывается проект планировки территории
Климатические характеристики:

СП 131.13330.2020 – «Строительная климатология»:

- климатический подрайон строительства – II В;

- температура воздуха с обеспеченностью 0,92:

- наиболее холодных суток, ( С -  минус 27; 

- наиболее холодной пятидневки, ( С – минус 24.

- температура воздуха с обеспеченностью 0,98:

- наиболее холодных суток, ( С -  минус 30; 

- наиболее холодной пятидневки, ( С – минус 26.

СП 20.13330.2016  «Нагрузки и воздействия» :

- район по давлению ветра  -  1;

- нормативное значение ветрового давления, кПа (кгс/м2) - 0,23 (23);

- район по нормативному значению снегового покрова земли - III;

- нормативное значение веса снегового покрова на 1м2 горизонтальной поверхности земли, кПа (кгс/м2) – 1,5 (150); 

В январе преобладают ветры юго-западного и южного направлений, в июле –

западного.
5. Обоснование определения границ зон планируемого размещения 
линейных объектов
· Согласно действующим на данный момент Правилам землепользования и застройки Свенского сельского поселения, утвержденные решением Брянского районного Совета народных депутатов от 25.06.2014 №5-10-3  территория участка проекта планировки  расположена в зоне транспортной инфраструктуры Т-1 (зона объектов автотранспорта) и на землях лесного фонда (градостроительный регламент не установлен).
Участок проекта планировки расположен в северной части Свенского сельского поселения Брянского района Брянской области. На ул. Соборной на момент выполнения проекта планировки расположены: территория под застройку многоэтажными многоквартирными домами, ОАО МП «Совтрансавто-Брянск-Холдинг», магазин автозапчастей «Европарт», дом инвалидов и престарелых «Уютный дом», ЗАО МП «Триак», «Интербелт-КМ».
Данным проектом планировки предусмотрено формирование земельных участков общего пользования для размещения улично - дорожной сети от комплекса многоквартирных многоэтажных жилых домов, расположенных по ул. Соборной в п. Свень, Брянского района до проспекта Московского г. Брянска - улицы  местного значения 4 категории.
Проектируемая улица шириной в красных линиях 15,0м. На данной улице предусмотрены тротуары шириной 1,5 м. Данная  улица является главным въездом на территорию жилого комплекса с проспекта Московского.

Проектом планировки предусмотрено определение поперечного профиля улицы. 

Общая площадь зоны планируемого размещения линейного объекта – 23462,37 кв. м.

ЗОНЫ С ОСОБЫМИ УСЛОВИЯМИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТЕРРИТОРИЙ.
К зонам с особыми условиями использования территорий относятся охранные, санитарно-защитные зоны, зоны охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, водоохранные зоны, зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, зоны охраняемых объектов, иные зоны, устанавливаемые в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

Зоны с особыми условиями использования территорий по природно-экологическим и санитарно-гигиеническим требованиям, в том числе: прибрежные защитные полосы и водоохранные зоны, санитарно-защитные зоны железнодорожных линий и автодорог  на участке под застройку отсутствуют.
Вблизи участка межевания находится охранная зона газопровода высокого давления с реестровым номером 32:00-6.392, охранная зона Ф.624 ПС «Южная»-РП13 с реестровым номером 32:00-6.128, а так же санитарно-защитная зона ОАО МП «Совтрансавто-Брянск-Холдинг» с реестровым номером 32:00-6.494.
КРАСНЫЕ ЛИНИИ

Настоящим проектом планировки устанавливаются «красные» линии улицы местного значения в пределах муниципального образования Свенское сельское поселение.
На данной территории "красные" линии предусмотрена с двух сторон от проезжей части проектируемой улицы.
«Красные» линии устанавливаются в соответствии с РДС 30-201-98 «Инструкция о порядке проектирования и установления «красных» линий в городах и других поселениях Российской Федерации». Красные линии обязательны для соблюдения всеми субъектами градостроительной деятельности, участвующими в процессе проектирования и последующего освоения и застройки территории.

Соблюдение красных линий также обязательно при последующем межевании и подготовке градостроительных планов земельных участков. 
ВЕРТИКАЛЬНАЯ ПЛАНИРОВКА ТЕРРИТОРИИ

Рельеф формируемого участка проекта планировки – неровный, поверхность площадки пологая, общий уклон на северо - восток. 
Абсолютные отметки площадки строительства колеблются в пределах от 159.50 до 163.05 м. 

Вертикальная планировка улицы запроектирована в увязке с прилегающей территорией и с учетом обеспечения полного отвода поверхностных вод и предотвращения возможности подтопления существующих объектов капитального строительства.

Основными задачами вертикальной планировки и инженерной подготовки территории являются:

- организация стока поверхностных вод с проезжей части и прилегающей территории;

- обеспечение допустимых уклонов улиц, перекрестков, тротуаров для безопасного и удобного движения транспорта и пешеходов;

- создание благоприятных условий для размещения зданий (сооружений) и прокладки подземных инженерных сетей;

Комплекс работ по благоустройству участка включает: устройство асфальтобетонных проездов и тротуаров.
Озеленение участка древесно-кустарниковыми растениями предусматривается  с учетом почвенно-климатических условий и наличия посадочного материала в местных питомниках.

Внешние грузовые и пассажирские транспортные связи участка проекта планировки  предусмотрены в соответствии с существующей планировкой ул. Соборной п. Свень и Фокинского района г. Брянска.
Ширина проезда на принята из условий наиболее компактного размещения транспортных и пешеходных путей, инженерных сетей, полос озеленения, но не менее противопожарных, санитарных расстояний между противостоящими зданиями и сооружениями. 

В качестве основы предлагаемых проектных решений развития и освоения 
проектируемой территории участка положен принцип организации комфортной среды для жизни, работы и отдыха жителей данной территории.
Заверение проектной организации.
Технические решения, принятые в  проекте межевания территории, соответствуют требованиям Постановления Администрации Брянского района от 16.08.2023г №815 "О разработке проекта планировки и проекта межевания территории" и Техническое задание на разработку проекта планировки и проекта межевания территории в кадастровом квартале 32:02:0210124 для размещения улично-дорожной сети от комплекса многоквартирных многоэтажных жилых домов, расположенных по ул. Соборной в п. Свень, Брянского района, Брянской области до проспекта Московского г. Брянска, в районе земельного участка с кадастровым номером 32:28:00411604:952, утвержденное начальником отдела архитектуры И.А. Ермаковым, Федеральных и региональных градостроительных нормативных документов.

     Главный инженер проекта                                                 А. В. Могилевцев 










PAGE  


