Пояснительная записка

к  прогнозу социально-экономического развития

Свенского сельского поселения Брянского муниципального района 

Брянской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов
         Прогноз социально-экономического развития Свенского сельского поселения Брянского муниципального района Брянской области  на 2024 год и на период до 2026 годов разработан в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также в соответствии с Порядком разработки прогноза социально-экономического развития Свенского сельского поселения. 

Прогноз социально-экономического развития Свенского сельского поселения разработан с учетом сценарных условий функционирования экономики поселения, на основе итогов социально - экономического развития сельского поселения за отчетный период, на базе статистических данных, данных администрации поселения, а также, прогнозов, полученных от  учреждений и организаций, расположенных на территории поселения. 

Прогноз социально-экономического развития на очередной финансовый год и плановый период разработан путем уточнения параметров планового периода и добавления параметров второго года планового периода.
         Основной целью социально - экономического развития Свенского сельского поселения является улучшение качества жизни населения и его здоровья, развитие ипотечного кредитования, развитие малого и среднего бизнеса, развитие транспортной системы, ремонт и строительство дорог, формирование достойных условий жизни на селе.

         Прогнозные показатели социально-экономического  развития муниципального образования отражают  влияние  секторов экономики на социальные и экономические процессы, а также уровень жизни населения, его занятость  и  показывают  в целом развитие на территории муниципального образования промышленности, сельского хозяйства, производства потребительских товаров, инвестиций,  малого предпринимательства, финансовой политики денежных доходов и расходов населения, платных услуг, товарооборота, трудовых ресурсов и т.д.

         В прогнозных расчетах учитывались результаты финансово-хозяйственной деятельности организаций на территории поселения, складывающиеся тенденции развития секторов экономики и другие условия хозяйственной деятельности экономических субъектов.

         Прогноз величин натуральных, стоимостных и относительных показателей разработан на основании временных рядов отчетных данных с учетом предварительной оценки ожидаемых значений показателей за текущий год.
         Прогноз разработан в двух основных вариантах – консервативного (первый вариант) и базового (второй вариант- умеренно-оптимистический), с учетом состояния динамики мировой экономики, а также состояния и тенденций развития российской экономики. 
         Для разработки параметров бюджета Свенского сельского поселения Брянского муниципального района Брянской области на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов за основу принят базовый вариант прогноза - второй. Рассматриваемый вариант прогноза учитывает реализацию комплекса мер, направленного на качественное повышение уровня жизни населения с ориентиром на достижение целевого уровня показателей, установленных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период 2024 года».
         Пояснительная записка к прогнозу сформирована по показателям второго (базового) варианта прогноза.
Общая характеристика
         Свенское сельское поселение Брянского муниципального района Брянской области образовано и наделено статусом сельского поселения в соответствии с Законом Брянской области от 09 марта 2005г. 3 3-З «О наделении муниципальных образований статусом городского округа, муниципального района, городского поселения, сельского поселения и установлением границ муниципальных образований в Брянской области».
         Свенское сельское поселение входит в состав Брянского муниципального района. Общая площадь территории поселения составляет 2695 га. Свенское сельское поселение граничит с г.Брянском, с Супоневским сельским поселением, с Добрунским и Журиничевским сельскими поселениями.
         Свенское сельское поселения Брянского муниципального района Брянской области включает в себя 7 (семь) населенных пункта: п. Свень, п. Свень-Транспортная, п. Пятилетка, п. Стяжное, п. Лесозавод, п. Ковшовское лесничество, п. Южная Развязка с общей численностью населения 3543 человек.        
           Административным центром поселения является посёлок Свень, с удаленностью от центра города Брянска на 15 км. Удаленность населенных пунктов от центра поселения – от 3 до 20 км.

Транспортные услуги на территории предоставляются пассажирскими маршрутными такси № 103Д. Автобусы (маршрут № 103, №103Д) производят маршруты по расписанию.
Все населенные пункты полностью обеспечены услугами связи и информационными технологиями. Всем проживающим в сельском поселении доступны несколько видов сотовой связи, скоростной Интернет. 
В настоящее время услуги сотовой связи предоставляют: Мегафон, МТС, Билайн, ТЕЛЕ-2, что позволяет объединить абонентов поселения в единую сеть подвижной связи стандарта GSM-900/1800 с предоставлением широкого национального и международного роуминга. 
Демографическая характеристика
В целях  достижения положительных тенденций в демографических ситуации необходимо проведение активной работы по реализации запланированных мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации в сельском поселении, укрепление здоровья населения, сокращение смертности, социально-экономическую поддержку семьи, материнства и детства, укрепление семейно-брачных отношений, пропаганду духовно-нравственных и семейных ценностей, формирование здорового образа жизни у детей и молодежи, укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, образования, физической культуры и спорта. 

         За последние годы демографическая ситуация в муниципальном образовании характеризуется низким уровнем рождаемости и высоким уровнем смертности.     

         Увеличение рождаемости на период 2024-2026 года предполагается за счет: 

- прироста населения в связи с вводом в эксплуатацию 6-ти многоэтажных многоквартирных жилых домов;
- предоставления материнского (семейного) капитала при рождении первого и последующих детей. Денежные средства можно будет направить либо на образование ребенка, либо на приобретение жилья, либо на формирование накопительной части пенсии матери, либо на ежемесячные выплаты на второго ребенка до того времени, пока ему не исполнится 1,5 года, либо компенсировать расходы, связанные с покупкой техники и оборудования для адаптации детей с инвалидностью в обществе;

- улучшение оказания медпомощи беременным женщинам во время родов и диспансерного наблюдения ребенка в течение первого года жизни.
-  доступности дошкольного образования, увеличение сети образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования,
-  создание потенциальной возможности для выхода на работу экономически активных родителей, имеющих детей в возрасте до трех лет, а также материальные меры поддержки.

                 Анализ численности населения показывает, улучшение демографической ситуации в поселении.  
Труд и занятость

         По состоянию на 01.01.2024 года численность экономически активного населения ожидается – 2410 человек. 
Основная часть трудовых ресурсов работает на предприятиях г. Брянска. В условиях современной экономики все более важным фактором для инвесторов наряду с сырьевой обеспеченностью и инфраструктурным потенциалом становится трудовой ресурс.
         По прогнозу на 2024-2026 гг. численность экономически активного населения будет увеличиваться за счет притока населения, а также в связи с повышением пенсионного возраста. В 2024 году составит 2410 чел., в 2025 году – 2460 чел. и в 2026 году 2520 чел.

Численность официально зарегистрированных безработных в центре занятости за 2022 год составила 10 человек, за 2023 год оценивается – 10 человек. 

По данным Центра занятости ситуация на рынке труда нестабильная, в связи с чем  на протяжении прогнозируемого периода 2024-2026 годов уровень регистрируемой безработицы останется в пределах 12 человек.
        Фонд заработной платы по сельскому поселению по оценке 2023 года составит 991 379,23 тыс. рублей и к уровню 2022 года увеличится на 177 922 тыс. руб. В 2024 году фонд зарплаты составит 1 075 646,54тыс.руб., в 2025 году – 1 161 698,08 тыс. руб. и в 2026 году – 1 254 634,23 тыс. руб.  
Предпринимательство

         На территории Свенского сельского поселения осуществляют свою предпринимательскую деятельность субъекты малого и среднего предпринимательства. Основная часть предпринимателей по-прежнему заняты в сфере розничной торговли смешанного ассортимента, бытового обслуживания.

        Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из самых основных факторов устойчивости социально-экономического развития Свенского сельского поселения, способствует обеспечению занятости населения, насыщению рынка товарами и услугами, увеличению налоговых поступлений в бюджет.
По данным Федеральной налоговой службы по состоянию на 01.01.2023г. на территории поселения зарегистрировано: 90 – ЮЛ, 85– ИП. По состоянию на 01.01.2024г. ожидается: 95– ЮЛ, 90– ИП. К 01.01.2026 году ожидается увеличение до  105 – ЮЛ и 100 – ИП.
Рынок товаров и услуг
         Определяющими факторами функционирования рынка товаров и услуг для населения остаются  денежные доходы населения, уровень цен на товары и услуги и уровень товарной насыщенности рынка. 

         Потребительский рынок поселения характеризуется стабильностью, высокой предпринимательской активностью. Сфера услуг является одним из  источников занятости населения. Обеспечение населения поселения услугами, торговли, общественного питания и бытового обслуживания осуществляется предприятиями малого бизнеса.

          На территории всего поселения за 2022 год осуществляли деятельность: 

- 12 магазинов;
- 10 пунктов общественного питания (рестораны, кафе; столовые);
- 1 пункт бытового обслуживания населения (сауна).

К концу 2026 году планируется увеличение до 30 торговых точек.
Социальная сфера

Образование

          На территории Свенского сельского поселения Брянского муниципального района Брянской области функционирует одно дошкольное учреждение (д/с «Алиса»,) с численностью за 2022 год 120 человек. За 2023 год прогнозируется 130 человек, за 2024 и 2026 годы – численность детей прогнозируется до 350 человек, т.к планируется в 2024 году введение в эксплуатация еще одного дошкольного учреждения.  

Социальная инфраструктура Свенского сельского поселения Брянского района Брянской области с сфере образования представлена муниципальными бюджетными общеобразовательными учреждениями: МБОУ «Свенская СОШ №1», введенная в эксплуатацию в 2015 году и ее филиалы МБОУ «Свенская СОШ №1» п. Пятилетка введенная в эксплуатацию в 1965 году и филиал в п. Свень-Транспортная введенная в эксплуатацию в 1956 году. Образовательные учреждения сельского поселения посещают 304 обучающихся. 
         Приоритетными направлениями деятельности образовательных школ муниципального  образования являются обеспечение доступности и равных возможностей получения полноценного образования, достижение нового современного качества дошкольного, общего и профессионального образования. 

Здравоохранение

Организация медико-социальной помощи на селе, ее объем, и качество зависят от: удаленности медицинских учреждений от места жительства пациентов; укомплектованности квалифицированными кадрами, оборудование; возможности получения специализированной медицинской помощи, в том числе и доврачебной; возможности реализации нормативов медико-социального обеспечения. Первичным звеном оказания медико-санитарной помощи на селе являются фельдшерско-акушерские пункты (далее - ФАП).

На территории Свенского сельского поселения медицинскую помощь оказывает 1 врачебная амбулатория в п. Свень и 3 ФАПа (п.Свень-Транспортная, п. Пятилетка, п. Стяжное). Удаленность Свенской амбулатории от ГБУЗ Брянская межрайонная больница составляет 30 км, радиус обслуживания  - 7 км, приписное население составляет 2170 человек. В настоящее время в амбулатории работает 3 врача, из них 1 педиатр, 1 терапевт, 1 стоматолог, 4 медицинских работников среднего звена. В амбулатории имеется физиокабинет, процедурный, стоматологический кабинет.

Основными задачами ФАП являются оказание доврачебной помощи и проведение санитарно-оздоровительных и противоэпидемических мероприятий, направленных на профилактику заболеваний, снижение заболеваемости и травматизма, повышение санитарно-гигиенической культуры сельского населения.  Фельдшер ФАП оказывает больным неоложную доврачебную лечебную помощь как на ФАПе, так и на дому, консультации, фельдшер направляет больных к специалистам в амбулаторию или ЦРБ. 
Культура
    В современном мире сохранение, развитие объектов культуры на селе  является важнейшим фактором, который обеспечивает духовное развитие общества и активно влияет на экономический рост, социальную стабильность, национальную безопасность и развитие институтов гражданского общества. 

      На сегодняшний день на территории Свенского сельского поселения Брянского района Брянской области эффективно действует 3 (Дома  культуры), функционирует библиотека. 

Сельские дома культуры - центр общественной и культурной жизни людей на селе, место общения, развития творческих способностей земляков.

Ведущее место в обеспечении многообразия культурной жизни сельского населения занимает Дом культуры. Основным показателем стабильности и востребованности услуг этого учреждения является возможность самореализации и гармонизации личности, повышение культурного уровня населения.

Задача сохранения и развития культурных традиций решается путем организации и проведения культурно-массовых мероприятий, сохранения и развития традиционных форм народного искусства, самодеятельного художественного творчества. 

Ежегодно на территории Свенского сельского поселения проводится более 225 культурно-досуговых мероприятий, количество участников в среднем составляет 4422 человека, количество клубных формирований – 30,  в которых задействовано 334 человек.

Ежегодно проводятся культурно-массовые мероприятия, посвященные Международному женскому дню, Празднику весны и труда, Дню защиты детей, Дню любви, семьи и верности, День деревни, Дню матери, и другие мероприятия, направленные на популяризацию семейных ценностей.

Сельская библиотека - центр жизни местного общества. Максимально приближенная к населению, сельская библиотека является центром общественной и культурной жизни, единственным учреждением, предоставляющим бесплатное пользование книгой, обеспечивающим конституционное право жителей села на свободный доступ к информации. 

 На территории  Свенского сельского поселения Брянского района Брянской области функционируют библиотека. Количество пользователей составляет 800 человек, посещений в год – 7200, книговыдача в год– 19000.

Из историко-культурного наследия на территории поселения памятники археологии и памятники истории отсутствуют.

В развитии сферы культуры и отдыха должно доминировать направление повышения образовательно-культурного уровня населения. Для этого необходима реконструкция существующих библиотек и сельских домов культуры, являющиеся неотъемлемой частью культурной жизни поселения.     
Строительство
На территории Свенского сельского поселения активно продолжается строительство 6 многоквартирных домов, детского дошкольного учреждения, застройщиком ООО «Специализированный застройщик «Строй-Надежда».

         Высокие темпы строительства новых жилых объектов и доступность ипотечного кредитования  позволит в прогнозируемом периоде решать ситуацию с улучшением жилищных условий граждан, стоящих на очереди.
         Ввод жилья за счет всех источников финансирования в Свенском поселении в 2022 году составляет 1350,0 кв. метров, из них индивидуальных жилых домов 1350,0 кв. метров. За 2023 год ожидается ввод в эксплуатацию 1540,0 кв. метров, из них 1540,0 кв.м. индивидуальных домов. По прогнозу на 2024-2026 годы предполагается ввести в эксплуатацию: 2024 год 7850,0 кв. метров; на 2025-2026гг.  8000,0 кв. метров и 12000,0 кв. метров соответственно.
Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство

Жилищный фонд
Жилищный фонд формируется как за счет строительства многоквартирных домов, индивидуального жилищного строительства, так и за счет имеющегося жилищного фонда на территории поселения. 
По состоянию на 01.01.2023 года на территории Свенского сельского поселения общая площадь жилищного фонда составляет – 105,45 тыс. м2, в том числе муниципального жилищного фонда 2,5 тыс.м2
Количество домов частного сектора- 933 дома (68,2 тыс.м2), многоквартирных домов – 142 (37,2 тыс.м2).
По состоянию на 01.01.2024 года на территории Свенского сельского поселения планируется увеличение общей площади жилищного фонда на 1,55 тыс. м2 
Количество домов частного сектора- 943 (69,8 тыс.м2) 
На 2024-2026 года также планируется увеличение общей площади жилищного фонда, за счет строительства многоквартирных и индивидуальных жилых домов. 
Коммунальное хозяйство, дорожная деятельность и благоустройство

Одним из приоритетов жилищной политики поселения является обеспечение комфортными условиями проживания и доступности коммунальных услуг для населения.

         На территории поселения услуги по водоснабжению оказывают две ресурсоснабжающие организации, водоотведение предоставляют две ресурсоснабжающие организации, услуги по теплоснабжению и горячему водоснабжению одна организация, две организации предоставляют услуги по управлению и содержанию имущества многоквартирных домов.
Существенное значение для развития транспортной инфраструктуры имеет строительство новых и реконструкция существующих автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием. Для обеспечения круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по дорогам поселения приоритетной задачей является сохранение от разрушения действующей сети дорог и восстановление изношенной сети дорог. 

В рамках дорожной деятельности важное значение принадлежит текущему содержанию дорог, задача которой состоит в обеспечении сохранности дороги и дорожных сооружений и поддержании их состояния в соответствии с требованиями, допустимыми по условиям обеспечения непрерывного и безопасного движения в любое время года, например: работы и мероприятия по защите дороги в зимний период от снежных отложений, заносов, очистке от снега, предупреждению образования и ликвидации зимней скользкости и борьбе с наледями. 

           Протяженность автодорог Свенского сельского поселения составляет 40,7 км, в т.ч. 5,15 км с асфальтным покрытием. К 2026 году планируется увеличение дорог с твердым покрытием до 7 км.
За 2023 год произведен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. Советская протяженностью 0,05 км на сумму 414,8 тыс. руб.; капитальный ремонт участка а/д в п. Свень-Транспортная ул. Зеленый Бор протяженностью 0,125 км на сумму 3 882,42 тыс. руб.; капитальный ремонт а/д ул. Санаторная п. Ковшовское лесничество протяженностью 0,203 км на сумму 1 599,25тыс. руб (местный бюджет 5 896,47 тыс.руб.). 
В 2024 году планируется капитальный ремонт и ремонт дорог протяженностью 0,4 км, в 2025 году – 0,6 км и в 2026 году 0,6 км.
            За 2023 год по благоустройству территории Свенского сельского поселения производились работы по установке светодиодных светильников, энергосберегающих ламп, содержанию игровых и спортивных сооружений, уборке территории, кронированию деревьев на территории поселения, грейдирование улиц и отсыпка щебнем.
На очередной 2024 финансовый год и на плановый период 2025-2026 годов планируется продолжить мероприятия по благоустройству территории поселения, связанные с проведением работ по санитарной очистке поселения, сбор и вывоз бытовых отходов и мусора, обслуживание и ремонт уличного освещения, ремонт дорожного покрытия внутри поселения.
Бюджет сельского поселения

Доходы бюджета Свенского сельского поселения в 2022 году составили 14 286,0 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составили 11 630,9 тыс. руб. Безвозмездные поступления составили 2 655,1 тыс. руб. 

Расходы бюджета Свенского сельского поселения на 01.01.2023г. составили 14 020,3 тыс. руб. Основной удельный вес в расходах занимали расходы на жилищно-коммунальное хозяйство 3 785,7 тыс. руб. (26,5 процента в общем объеме расходов). 

По итогам 2022 года сложился профицит в сумме 265,7 тыс. руб. за счет поступления налоговых доходов.
Доходы бюджета Свенского сельского поселения  за 2023 год оцениваются в 22 176,66 тыс. рублей,  или  155,23 процента к уровню 2022 года. Общий объем налоговых и неналоговых доходов составит 12 715,27 тыс. руб. Безвозмездные поступления увеличатся на 6 806,31 тыс. руб. по сравнению с 2022 годом и составят 9 461,39 тыс. руб. 

Увеличение объема безвозмездных поступлений обусловлено поступлением межбюджетных трансфертов на дорожную деятельность.
Общий объем расходов за 2023 год составит 23 202,83 тыс. руб. или 165,49 процента к 2022 году. 

Основной удельный вес в расходах займут расходы на национальную экономику (40,3 процента в общем объеме расходов или 9 353,45 тыс. руб.). Расходы на общегосударственные вопросы составят 5 235,0 тыс. руб. или 22,56 %; на жилищно-коммунальное хозяйство – 4 876,42 тыс. руб. или 21,02 %; на культуру, кинематографию – 2 825,9 тыс. руб. или 12,18%; на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 302,5 или 1,3%; на национальную оборону 287,4 тыс. руб. или 1,24 %; на физическую культуру и спорт 187,03 или 0,81 %; на социальную политику – 135,2 тыс. руб. или 0,58 %.  
По итогам 2023 года ожидается дефицит бюджета в объеме 1 026,17 тыс. руб. за остатка средств на начало года.
Доходы бюджета сельского поселения на 2024 год определены в сумме 15 257,89 тыс. руб., что на 68,8 процентов меньше оценки 2023 года. Налоговые и неналоговые доходы прогнозируются в сумме 13 247,4 тыс. руб., что на 4,2 процента больше уровня 2023 года. Безвозмездные поступления прогнозируются в объеме 2 010,5 тыс. руб. или 21,25 процента к уровню 2023 года в связи с уменьшением  межбюджетных трансфертов в 2024 году на дорожную деятельность.
Расходы бюджета сельского поселения в 2024 году определены с учетом исполнения социальных обязательств. Объем расходов бюджета сельского поселения на 2024 год определен в сумме 15 257,9 тыс. руб.
Основной удельный вес в расходах займут расходы на общегосударственные вопросы (32,65 процента в общем объеме расходов или 4 982,4 тыс. руб.). Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 4 859,6 тыс. руб. или 31,85 %; на культуру, кинематографию – 2 763,8 тыс. руб. или 18,1 %; на национальную экономику 1 979,7тыс. руб. или 13,0%, на национальную безопасность и правоохранительную деятельность – 336,5 или 2,2%; на национальную оборону 0,00 тыс. руб. или 0 %; на физическую культуру и спорт – 192,9 или 1,3%; на социальную политику – 142,9 тыс. руб. или 0,9 %.  
В 2024 году и в последующие годы бюджет сельского поселения  планируется бездефицитным.
Доходы бюджета поселения на 2025 год определены в объеме 14 775,5 тыс. руб., или 96,84% к уровня 2024 года. Общий объем налоговых и неналоговых доходов составит 13 471,1 тыс. руб. Безвозмездные поступления составят 1 304,4 тыс. руб. Расходы бюджета поселения на 2025 год определены в сумме 14 775,5 тыс. руб., что меньше уровня 2024 года на 482,4 тыс. руб. 

Доходы бюджета поселения на 2026 год определены в объёме 15 245,9 тыс. руб., что на 3,2 процента больше, чем в 2025 году. Общий объем налоговых и неналоговых доходов составит 13 712,8 тыс. руб. (больше на 1,8 процента, чем в 2025 году). Безвозмездные поступления составят 1 533,1 тыс. руб. Расходы бюджета поселения на 2026 год составят 15 245,9 тыс. руб. (больше на 3,2  процента, чем в 2025 году.). 
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